## В Брюсселе состоялся «круглый стол» по Афганистану



Международные эксперты приветствуют инициативы Узбекистана по урегулированию афганского вопроса.

В Посольстве нашей страны в Брюсселе состоялся «круглый стол», посвященный инициативам Узбекистана по Афганистану, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В нем приняли участие вновь назначенный посол Афганистана в Бельгии Назифулла Саларзай, исполнительный директор аналитического центра «Демократический форум Южной Азии» Пауло Касака, представители исследовательских учреждений.

Участникам мероприятия представлена подробная информация о масштабных преобразованиях, осуществляемых во всех сферах жизни нашей страны. Было отмечено, что особое внимание при этом уделяется таким приоритетным направлениям, как совершенствование системы государственного и общественного строительства, дальнейшее реформирование судебно-правовой системы, либерализация экономики, укрепление социальной сферы, обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, ведение эффективной внешней политики.

Эксперты отметили, что с большим интересом наблюдают за кардинальными изменениями, происходящими в Узбекистане. Благодаря конструктивной региональной политике Ташкента, в Центральной Азии установилась совершенно новая, дружественная атмосфера.

Участники приветствовали усилия Узбекистана, направленные на обеспечение мира в Афганистане. Дана высокая оценка итогам состоявшихся в стране международных конференций по данной тематике. Выражена уверенность, что проводимый по инициативе Узбекистана очередной раунд инклюзивного межафганского диалога в Самарканде будет способствовать мирному процессу в этой многострадальной стране.

Особо отмечено содействие Узбекистана в восстановлении афганской экономики. В качестве примера приведено участие нашей страны в реализации проектов в области транспорта, энергетики и образования, которые являются важными составляющими экономической взаимосвязанности и устойчивого развития государств ЕС, Центральной Азии и Афганистана.

Как было подчеркнуто исполнительным директором аналитического центра «Демократический форум Южной Азии» П.Касакой, европейская сторона заинтересована в скорейшем решении афганского вопроса, для чего ей нужно найти прагматичный подход, ключевым элементом которого является экономика. Отмечая важность привлечения иностранных инвестиций, он выразил мнение о необходимости направлять их на строительство железных дорог и других инфраструктурных проектов в этой стране.

В свою очередь, афганская сторона высоко оценила готовность Ташкента к созданию необходимых условий для проведения межафганского диалога в Самарканде. Участники встречи приветствовали позицию и предложения узбекской стороны о том, что политический процесс в ИРА должен осуществляться самим афганским народом и под его руководством.

Особо подчеркнута роль ЕС по содействию экономическому развитию Афганистана. Участники «круглого стола» также обсудили возможность организации в середине октября - начале ноября в Брюсселе конференции, посвященной вопросам восстановления афганской экономики. По итогам мероприятия сторонами достигнута договоренность о продолжении проработки данного вопроса.

## Источник